



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА

№ 38 (15335)

Цена 2 коп.

## КАЖДОМУ ДНЮ — УДАРНЫЙ ТРУД

### С опережением графика

Коллектив лесопильного цеха Асиновского лесоперерабатывающего комбината выдал дополнительно в январе 2.060 кубометров пиломатериалов. Перекрыт план по выпуску товарной продукции.

Первенство в соревновании завоевал коллектив, возглавляемый А. П. Комаровым.

Он выдал 7.694 кубометра при плане 7.330. Смена мастера Л. Я. Харкевича напильла 7.688 кубометров. На счету смены А. С. Шалоголова — 7.435 кубометров.

Еще больших успехов добился цех шпалопилления. Он выпустил и реализовал товарной продукции на 320 тысяч рублей при плане 279

тысяч. Цех продолжает наращивать темпы. Здесь введен в строй нижний склад. Это позволило значительно улучшить подачу сырья. Самых высоких результатов в цехе добился смена мастера И. А. Касьянова, а также станочники С. В. Кузнецов и А. С. Пименов.

**Н. ПИЧУК,**

г. Асинов.

### СТАРТ УКРУПНЕННОЙ

Почти два месячных плана выполнила в январе укрупненная лесосечная бригада Васюганского сплавоучастка, которой руководит А. П. Сидоренко. За первый месяц определяющего года девятый пятилетки ею заготовлено 5.750 кубометров при задании 3.869. Бригада трудится в две смены. Ежедневно она трелюет по 250 кубометров леса, что на 92 кубометра больше задания. Выработка на каждого члена бригады в день достигает 20 кубометров при плане 14.

Вместо 3.382 кубометров деса заготовила и подтрелювала к поручочным площадкам в январе 4.473 кубометра укрупненная бригада Р. П. Шнайдера. При двухсменной работе она трелюет 194 кубометра ежедневно. Это намного больше задания. Выработка на человека в бригаде составляет 17 кубометров, что выше нормы на 4 кубометра.

**К. ТИМОФЕЕВ.**

### На полмиллиона сверх плана

Коллектив колпашевского воловьинского цеха объединения «Сибнабель» выдал на соревнование томских воловьинских с эмальрозводств. Принимая условия соревнования, томичи обязались в этом году сделать

сверхплановой продукции на пятьсот тысяч рублей. По сравнению с запланированной производственностью труда будет повышена на один процент. Потери от брака намечено сократить по

сравнению с прошлым годом на 25 процентов. Чтобы обеспечить ритмичную работу цеха, коллектив решил в первом квартале выпустить 26 процентов продукции от годового плана.

**В. КАТИНА.**

### По методу Н. Злобина

С подъемом трудится коллектив строительства № 23 треста «Томлестрой» в нынешнем году. В январе план строительно-монтаж-

ных работ перевыполнен на 30 тысяч рублей. Бригада из этого управления, которую возглавляет опытный строитель Виктор Григорьевич Илюшкин, воз-

водит 22-квартирный дом и комбинат бытового обслуживания в пос. Тогур-Колпашевского района. Основы метод бригадного подряда, строители добиваются отличных результатов в работе.

**З. НЕСМЕЛОВА.**



ФОТОРЕПОРТАЖ

## Идет нефть

Такой фонтан буровики называют «живой нефтью». Тутая струя пульсирует, будто бьет в глубинах могучее сердце. Спрессованная колоссальным давлением, миллионы лет лежала нефть не потревоженной. И вот буровая бригада Евгения Фомича Федюшкина по стальным артериям выстелила ее на поверхность. В Западной экспедиции открыт счет

фонтанам 1974 года. Евгений Фомич — один из старейших буровиков Сибири. Руководил им бригада в экспедиции является лучшей. На нынешний год она выдала обязательство пробурить восемнадцать тысяч метров. НА СНИМКАХ: нефтяной фонтан; буровой мастер Е. Ф. Федюшкин.

### Страда в ремонтных мастерских

## К весне — надежные машины

Идет последний зимний месяц. И хотя весна к нам приходит не по календарю, до начала полевых работ остается не так уж много времени. Ремонтникам приходится спешить, поскольку подготовка техники пока что далека от завершения.

Главная задача сейчас — полностью восстановить машинно-тракторный парк, вести ремонт более интенсивно, чем в январе. За первый месяц нового года отремонтировано в мастерских совхозов, колхозов и объединений «Сельхозтехника» 336 тракторов. На первый взгляд, темпы такие же, как и в четвертом квартале минувшего года. Но сюда во-

шел декабрьский задел, поэтому фактический прирост в январе значительно ниже. Неудовлетворительно организован ремонт тракторов в Кривошеинском, Тегульдском, Каргасинском и некоторых других районах. Не справились с месячным планом ремонтные предприятия «Сельхозтехники». Если в четвертом квартале они недодали совхозам и колхозам 161 трактор, то в январе этот долг увеличился до 224. Медленно растет коэффициент технической готовности машинно-тракторного парка. В публикуемой ниже таблице приводятся данные по соревновующимся районам.

Соревнующиеся районы	Отремонтировано тракторов по плану к 14.02.74	В т.ч. прирост за январь	Коэффициент технической готовности
Кожевниковский	178	41	0,79
Шегарский	124	59	0,72
Томский	238	63	0,74
Асиновский	91	20	0,83
Зырянский	120	27	0,78
Первомайский	99	13	0,8
Бакчарский	106	28	0,8
Чайновский	83	28	0,81
Кривошеинский	78	11	0,8
Молчановский	37	8	0,78
Колпашевский	42	12	0,7
Паральевский	49	19	0,69
<b>По области</b>	<b>1.338</b>	<b>336</b>	<b>0,75</b>

В январе снизились темпы ремонта зернооборочных комбайнов. Их подготовлено 188, а в четвертом квартале ежемесячно выходило из ремонта по 360. По-прежнему остаются по этому показателю хозяйства Колпашевского и Паральевского районов.

Затянулся ремонт тракторных плугов. Коэффициент технической готовности их составляет в колхозах 0,72, в совхозах — 0,62.

Нельзя признать удовлетворительной организацию ремонта тракторных сельхоз. В Колпашевском, Бакчарском, Кривошеинском, Зырянском, Шегарском районах особенно низка готовность этих машин, но положение не исправилось. Например, в совхозах Колпашевского района за январь отремонтировано только 5 сельхоз. В Шегарском районе процент готовности их составляет 59.

Незначительно возросло — всего на 37 штук — число культиваторов, прошедших ремонт. А в Колпашевском и Паральевском районах за январь не прибавилось ни одного отремонтированного культиватора.

В январе — начале февраля в некоторых районах прошли взаимопроверки качества подготовки к посевной и уборочной техникой. Инженеры асиновских совхозов посетили хозяйства соревновующихся Томского района. Многие дефекты были обнаружены в отработанных зернооборочных комбайнах, селках и других сельхозма-

шине. В подготовке техники и полевых работ, и сельхоз. не учитывать, что если в четвертом квартале особого дефицита запчастей хозяйства не испытывали, то сейчас запас истощился, остро ощущается недостаток шестигранных электродов, крепежного материала. Снабжением «Сельхозтехники» необходимо приложить максимум усилий, чтобы не сорвать ремонт на завершающем этапе.

**М. КУЛЕШОВ,**  
начальник инспекции  
госсельтехнадзора областного управления сельского хозяйства

## ПО ПУТИ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Специализация и концентрация производства, укрепление межхозяйственной кооперации, внедрение индустриальных методов труда на полях и фермах — магистральный путь развития сельского хозяйства.

Постановлением бюро обкома КПСС в ноябре 1973 года определено, начиная с 1974 года, широкое строительство в колхозах и совхозах нашей области крупных животноводческих комплексов с беспривязно-боксовым содержанием животных.

В опытно-производственном хозяйстве имени В. Н. Сидоренко Томской сельскохозяйственной опытной станции на протяжении 14 лет изучается опыт содержания скота беспривязно-боксовым методом, позволяющим максимально механизировать трудоемкие процессы в животноводстве и резко увеличить производительность труда. Выстроено семь крупных животноводческих комплексов различных типов с высокой степенью механизации всех трудоемких процессов.

В результате совершенствования конструкций помещений и механизмов, технологий содержания животных и организации труда в ОПХ постоянно растет производительность дойного стада, снижаются затраты труда на производство центнера молока. Так, за последние три года на один центнер молока в 615 килограммов. За 1973 год на один центнер из 2.500 коров составили 2.935 килограммов — на 235 килограммов больше, чем в 1972 году. Это позволило хозяйству увеличить продажу государству молока.

В Петуховском животноводческом комплексе, где содержится 900 коров, средний надой на фуражную корову составил 3.450 килограммов, а в Кударовском, где содержится 450 коров (по третьему отелу), — по 3.470 килограммов.

Характерен для наших животноводческих комплексов рост производительности труда. Так, в хозяйствах каждая дойка выдает за год около 300 тонн молока, а в среднем по Томскому району эта цифра составляет только 60—70 тонн.

У нас один работник животноводства обслуживает значительно большее количество скота. В 1973 году на производство одного центнера молока затрачено 3,9 человеко-часа, что в два с половиной — три раза ниже среднеобластного показателя.

Практика показала, что реального подъема производительности труда в молочном животноводстве можно достичь лишь при беспривязно-боксовом содержании животных в крупных комплексах промышленного типа, позволяющих хорошо внедрить специализацию и концентрацию скота по однородности и большим группам, максимально механизировать труд животноводов, приблизив его по трудоемкости к промышленному, индустриальному.

При концентрации большого поголовья скота в крупных животноводческих комплексах очень важно иметь устойчивую и надежную кормовую базу. Этой проблеме в ОПХ уделяется большое внимание. Земледельцы стремятся рационально использовать каждый гектар угодий, всемерно повышать культуру земледелия.

Средняя урожайность зерновых за весь лет составил по 23 центнера с гектара, а в 1973 году собрано с каждого гектара по 24,1 центнера зерна. Средняя урожайность зеленой массы кукурузы на силос составила за весь лет около 300 центнеров с гектара, а в 1973 году — по 407 центнеров, заготовлено 80 тысяч тонн зеленой массы кукурузы.

зы, или около двух планов. Лучаевские полеводы в прошлом году получили зерновых с каждого из более двух тысяч гектаров по 29,5 центнера и кукурузы с 500 гектаров — по 468 центнеров.

Урожайность — не дар небесный. Это результат кропотливой работы по повышению культуры земледелия на основе научной организации труда. В хозяйствах сработало не одно звено агротехники, а целый комплекс мероприятий.

Получение гарантированного урожая позволяет постоянно создавать переходящий запас сочных и концентрированных кормов, ежегодно продавать государству более 10 центнеров зерна с каждого гектара посева зерновых. В 1973 году наше хозяйство продало государству и колхозам, совхозам нашей области около 8 тысяч тонн семенного зерна.

Ежегодно в хозяйстве наращиваются темпы заготовки сенажа — перспективному для нашей области корму. В 1973 году заготовлено 10,5 тысячи тонн сенажа — более четырех тонн на корову. На станции хорошо отработана технология заготовки сенажа набором разных машин.

В результате большой работы по семеноводству многолетних трав в ОПХ создан зеленый конвейер, или, как говорят специалисты, сенажоборот, позволяющий получать зеленый корм скоту в течение всего лета, увеличивать его запасы сенажа, сена, витаминной травяной муки и этим обеспечить ритмичность в заготовке кормов.

В сенажоборот входит следующий набор трав: козлят безостый, овсяница луговая, клевер и тимopheevka. Эти травы созревают в различные сроки — первый заготовки зеленых кормов, а также сенажа и сена, продлен почти на месяц.

В хозяйстве накоплен опыт по увеличению количества и улучшению качества кукурузного силоса. Добавка в зеленую массу кукурузы сенажированной или обычной измельченной соломы увеличивает питательную ценность силоса, содержание в нем сухого вещества. Добавка к силосовой массе мочевины или диамонийфосфата увеличивает в корме количество протеина и фосфора.

Завезной метод животноводов был и остается монокарм, позволяющий полностью механизировать раздачу его всем животным. Для этого нужны цехи по переработке кормов, приотделенно смесей, гранулированной и брикетированной корма. На станции изучается этот вопрос. Ведется монтаж агрегата СБ-1,5. Продумывается система и график поставки зеленой массы для беспрерывной конвейерной работы агрегата по приготовлению гранулированной витаминной травяной муки.

Работать сегодня производительнее, чем вчера, давать продукцию больше, лучше качества, с меньшими затратами — этот призыв выражен в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки продукции земледелия и животноводства в 1974 году». Эти документы горячо поддерживают труженики опытно-производственного хозяйства имени В. Н. Сидоренко и соратники сельхозинспекции опытной станции.

В коллективах принят встречный план. Животноводы решили повысить в этом году продуктивность дойного стада, дать больше молока и мяса. Полеводы закладывают основы нового урожая. Под урожай текущего года планировалось вывезти на поля 40 тысяч тонн органических удобрений. Вывезено уже 46 тысяч тонн. С осени лашно заправили минеральными удобрениями. Полностью асхаана зябь, подготовлены хорошие семена. Наш коллектив приложит максимум усилий для совершенствования технологий и организации труда, постарается внести достойный вклад в фонд девятой пятилетки и помочь сельским труженикам в решении насущных вопросов сельскохозяйственного производства.

**Л. АНОХИН,**  
директор Томской областной опытной сельскохозяйственной станции, Герой Социалистического Труда.

Стрельного развертывают работы по сооружению энергоподстанции, призванных питать электричеством нефтеперерабатывающие станции, которые строятся на нефтепроводе Александровском — Томск — Анжеро-Судженск. Сейчас бригада, которой руководит Г. А. Парфенов, закладывает в Молчановском фундаменте под здание и технологические сооружения подстанции мощностью в 25 тысяч киловатт-ампер. Работы идут с опережением графика. Для реза мерзлого грунта успешно применяется баровая машина.

Начат запуск оборудования на строительную площадку подстанции в Володино. Володинская подстанция будет одной из самых крупных в области. Ее проектная мощность — 126 тысяч киловатт-ампер.  
**Ю. МИХАЙЛОВ.**

## ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

### ТРЕТЬ ПРОДУКЦИИ — СО ЗНАКОМ КАЧЕСТВА

Вот уже несколько дней треть товарной продукции — 34 процента — Томский электроламповый завод выпускает со знаком качества. Этот знак присвоен Государственной аттестационной комиссией обычным осветительным лампам — на 220 и 127 вольт, выпускаемым предприятием, а также трем типам автомобильных ламп, в том числе лампам, ко-

торые томичи поставляют Волжскому автозаводу для автомобилей «Жигули».

### РОЖДЕНИЕ МАШИНЫ

На кафедре строительных и дорожных машин инженерно-строительного института — в проблемной лаборатории грунтов — начаты работы по созданию опытного образца универсального бескапсового ценного разрыхлителя, способного разрыхлять мерзлые грунты, что чрезвычайно важно в условиях севера. Разрыхлитель создается на базе существующих тракторов «Т-100» и «Т-130», способных нести навесное оборудование. Он может быть использован для рытья траншей под кабели, а также осуществлять при помощи специального гидродомкрата рытье грунта на

всю глубину промерзания. Заведующий кафедрой, руководитель лаборатории И. Г. Басов и доцент Б. И. Южаков уже получили за разработку машины два авторских свидетельства.

### ТРАССЫ ВЕДУТ НА СЕВЕР

Ежедневно на север по зимним трассам из областного центра отправляются колонны автомашин. Они везут строительные материалы и муку, продукты и сборные щитовые дома.

В эти дни несколько десятков машин областное автомобильное управление направляет на вывозку строительных материалов на животноводческие комплексы, которые возводятся в различных районах области. Только вчера на этом участке работы труд-

лось больше шестидесяти машин. Они увезли гравий в Бакчар и Зырянку, железобетонные плиты в Вознесенку и Бабаринское Шегарского района. Большая партия кирпича была отправлена в Колпашевский район, на строительное животное-водческое комплекса в Чакемето.

### ДЕВЯТИЭТАЖКА ДЛЯ СТРОИТЕЛЕЙ

В девятиэтажном корпусе будущего общежития для рабочих и служащих треста «Томсктрансстрой», что поднимается на проспекте им. Ленина в районе его пересечения с улицей Дальней-Ключевской, начался монтаж сантехнического оборудования. Корпус общежития с опережением графика

возвела бригада каменщиков под руководством А. В. Сузорова.

### ПОДСТАНЦИИ НЕФТЯНОЙ МАГИСТРАЛИ

Работники пятого участка механизированной колонны № 74 треста «Сибэлектрострой» под руководством В. И.



# КАРАКАЛПАКСКОЙ АССР ВРУЧЕН ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

**НУКУС, 12 февраля.** (ТАСС). Трудящиеся автономной республики отмечают знаменательное событие: исполнилось 100 лет добровольного присоединения Каракалпака к России. Век — с великой Россией и полвека — с советской семьей.

Эти годы стали самыми значительными в истории каракалпачков. Маленький народ, некогда угнетенный феодалами, теснимый суровой природой, впервые со всей полнотой ощутил великую силу дружбы народов. За годы Советской власти благодаря ленинской национальной политике каракалпачки обрели свою государственность, ощутили счастье социалистического труда, приблизились к высотам культуры.

В дружной семье народов добротой преобразилась, расцвела земля Каракалпачки.

Успехи Советской Каракалпачки отмечены орденом Дружбы народов. Сегодня состоялось совместное торжественное заседание областного комитета Компартии Узбекистана и Верховного Совета Каракалпакской автономной республики, посвященное вручению автономной республике высокой награды Родины.

Его открыл Председатель Президиума Верховного Совета Каракалпакской АССР Д. Шимбетов.

С огромным воодушевлением избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов от имени Центрального Комитета КПСС и лично Генерального секретаря ЦК партии

товарища Л. И. Брежнева, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР горячо поздравил трудящихся Каракалпачки с высокой наградой.

Затем Ш. Р. Рашидов остановился на успехах миролюбивой внешней политики Советского Союза. Он подчеркнул, что активная и беспримесная внешняя политика, проводимая Центральным Комитетом КПСС, Политбюро, Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым, обеспечила существенные позитивные перемены в международной обстановке.

Ш. Р. Рашидов зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Каракалпакской АССР орденом Дружбы народов и под бурные аплодисменты собравшихся пригласил награду к знамени республики.

С отягченным словом выступил первый секретарь Каракалпакского обкома Компартии Узбекистана К. Камалов. От имени коммунистов и всех трудящихся автономной республики он выразил сердечную благодарность ленинскому Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству за высокую награду. Мы от всей души, от всего сердца благодарим товарища Л. И. Брежнева за внимание и сердечность, за его самоотверженный, неутомимый труд во имя коммунизма, во имя мира во всем мире, сказал оратор.

Выступившие на торжественном заседании говорили о стремлении трудящихся автономной республики и впредь крепить ленинскую дружбу народов, множить успехи во всенародной борьбе за успешное осуществле-

ние решений XXIV съезда партии.

Участники торжественного заседания с большим подъемом приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов вручил Каракалпакской автономной республике Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой наградой Каракалпачки удостоены за продолжение производства и продвижения государству зерна и других продуктов сельского хозяйства в 1973 году.

Вручая знамя, Ш. Р. Рашидов пожелал трудящимся автономной республики новых успехов на благо социалистической Родины.

раздали письмо бригадирам и успокоились. Не подумали даже закрепить приказом даже первых укрупненных бригад. Не смогли найти в леспромхозе и рекомендации объединения «Томлеспром». Нам объяснили, что рекомендации эти где-то были, да затерялись.

Не позавидовали на предприятии о положении об укрупненных бригадах. Никто не хотел и не мог сказать, насколько может быть состав бригад, сколько закрепляется за ней механизмов, как должен использоваться резервный трактор, как будет оплачиваться труд людей. Все это не мелочи. В ряде леспромхозов, например, резервный трактор входит в комплект и поступает по своему разряду. Ему зарплата зависит от результатов всей бригады, поэтому он участвует в работе наравне со всеми. В Комсомольском же леспромхозе резервному трактору определили 3-й разряд, и ему безразлично, как складываются дела в бригаде. Не продумана до конца система оплаты и основного состава.

— А что тут долго думать? Не первый день в лесу, — бойко ответил А. Г. Иванов.

Такой легковесный подход к серьезным проблемам можно объяснить лишь бессистемностью в управлении элементарного контроля со стороны хозяйственников и партийных руководителей леспромхоза. В такой обстановке укрупненные бригады оказались в полном смысле представляемыми самим собой.

Сложилось такое впечатление, что руководители леспромхозов здесь заражены идеями «общего» равнодушием. Работники производственного отдела во главе с Г. П. Миняным не видели ЧП в том, что укрупненные бригады разваливаются в отделе главного механика воспринимая как должное, что механизаторы вместо того, чтобы давать задание для ремонта, делают ремонт трактора, в рабочем комитете профсоюз не нашли времени организовать соревнование первых укрупненных бригад, сделать так, чтобы каждый член этих бригад был на виду.

Партком леспромхоза и его секретарь Я. А. Кирячук не увидели в укрупненных колхозных бригадах для леспромхозов, расставившись, вернувшись к старой технологии лесозаготовок малым составом, означало, что движение идет вперед, а по замкнутому кругу. Но этот факт не повлиял на самооценку партийной организации, не вызвал тревоги. Между тем в январе леспромхоз не выполнил планы по вывозке леса, по производству деловой древесины. Не выполняются планы по росту производительности труда. Каждый рабочий за месяц недолал в этом леспромхозе 1,3 кубометра леса. Плохо идет здесь и февраль. Вот какой дорогой ценой приходится расплачиваться за недооценку передовой технологии, новых форм организации труда на лесозаготовках, причем форм, давно проверенных практикой в других леспромхозах нашей области.

Вот этим фактам выездное заседание бюро районной партии должно придать принципиальную оценку. Формализм и равнодушие были названы. Выговоры вынесены коммунистам директору леспромхоза В. В. Ефремову, секретарю парткома Я. А. Кирячку, председателю рабочего комитета Ф. Ф. Пичулину, начальнику Комсомольского лесопункта А. Г. Иванову.

Самое важное сейчас — глубоко осознать самим руководителям, что в леспромхозах идет ломка не только старой технологии, но и старых методов управления, организации труда. И тот, кто не перестроится, не поймет требования времени, — тот безнадёжно отстанет.

**Х. АБУШАЕВ,**  
**П. КОЛОТОВКИН.**



Зоя Асанова работает в бригаде колхозника Александра Рыбокомбината уже не первый год. Хорошо освоив технологию, она готовит продукцию без брака, со значительным выполнением нормы.  
Фото Е. Лисицына.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗАРУБЕЖА

### В теплой, товарищеской обстановке

**ХАНОЙ, 13 февраля.** (ТАСС). Партийные и государственные руководители ДРВ приняли председателя Всемирной федерации профсоюзов Эрике Пасторину и глав зарубежных профсоюзных делегаций, прибывших на III съезд Федерации профсоюзов Вьетнама. В беседе, прошедшей в теплой, товарищеской атмосфере, приняли участие Президент ДРВ Тон Дык Ханг, Первый секретарь ЦК ПТВ Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, Председатель Постоянного комитета Национального собрания ДРВ Чыонг Тинь, член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-министр ДРВ Фам Ван Дог и другие официальные лица.

### На вашингтонской встрече

**ВАШИНГТОН, 12 февраля.** (ТАСС). Продолжая здесь совещание капиталистических стран — основных потребителей нефти выявлено различия в подходе к решению проблем энергетического кризиса со стороны Соединенных Штатов и ряда участников этой встречи, включая Францию и Японию.

Президент Р. Никсон, выступая на приеме в Белом доме в честь участников совещания, настойчиво призвал их к «сотрудничеству» в поисках выхода из нынешних затруднений в области энергетики. Р. Никсон говорил о праве каждой страны «заниматься обеспечением собственных интересов». Однако он выступил против курса ряда стран — участников вашингтонского совещания, стремившихся защитить свои интересы путем двусторонних сделок со странами — производителями нефти.

Именно такой политики, как известно, придерживаются некоторые партнеры США, и в том числе Франция и Япония, несмотря на нажим Вашингтона.

Позицию США в решении энергетических проблем конкретизировал государственный секретарь США Г. Киссинджер, выдвинувший вчера на открытии совещания программу из семи пунктов. Этот план предусматривает скоординированные меры: принятие по экономии энергии, разработку альтернативных энергетических источников, сотрудничество в области научно-исследовательских работ. США вы-

двигают также идею «делегации» энергетических запасов в чрезвычайных обстоятельствах.

Эта программа встретила смешанные реакции со стороны участников совещания. Главное возражение американский план вызвал в связи с тем, что его осуществление предусматривается на основе сплочения узкого круга промышленных стран для оказания помощи на страны — производители нефти. Председатель совета министров европейских сообществ В. Шельс в этой связи предостерег о недопустимости превращения совещания в «новый международный форум», на котором были бы представлены лишь высоко развитые страны и который узурировал бы функции существующих международных организаций.

Министр иностранных дел Франции М. Жюбер указал, что подобный курс грозит посылками группы стран установить «новый экономический порядок» в мире. Это «неизбежно приведет к конфронтации с нефтедобывающими странами и со всеми развивающимися государствами», подчеркнул министр. М. Жюбер выступил за всестороннее сотрудничество между Западной Европой и странами — производителями нефти, особенно арабскими странами. Подобное сотрудничество, заявил он, отвечает интересам всех сторон, и его необходимо развивать как на двусторонней, так и многосторонней основе.

### ПО ПОРУЧЕНИЮ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

**НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля.** (ТАСС). По поручению Советского правительства постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малин попросил в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке, конвенцию о преследении апатидов и наказания за него.

Эта конвенция была разработана в ООН по инициативе Советского Союза и принята на XXVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

### НА СЕССИИ ЕЭС

**БРЮССЕЛЬ, 12 февраля.** (ТАСС). В обстановке разногласий завершился в понедельник первый день работы сессии совета министров европейских сообществ на уровне министров сельского хозяйства. Министры «Общего рынка» предостерегли от неоправданного повышения цен на сельскохозяйственные продукты на очередной период. В ходе вчерашней дискуссии замечательные расхождения в позициях партнеров по «еврейке». Комиссия европейских сообществ предложила повысить цены в среднем на 7 процентов. Ряд стран, прежде всего Италия, настаивают на более значительном повышении цен, учитывая растущее недоверие широких масс фермеров низким ценам на их продукцию в ус-

### Решительное осуждение

**НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля.** (ТАСС). Политика Израиля на оккупированных арабских территориях вновь подверглась решительному осуждению в Организации Объединенных Наций. В резолюции, принятой Комиссией ООН по правам человека, указывается, что практика аннексии, создания на захваченных землях израильских поселений и насильственного изгнания их исторического обитателя и демографического состава противоречат Уставу ООН, международному праву, принципам суверенитета и территориальной целостности. Комиссия призвала власти Тель-Авива немедленно прекратить проведение этой преступной политики на оккупированных арабских территориях.

### ОТКРОВЕНИЕ ГЛАВЫ ХУНТЫ

**БУЭНОС-АЙРЕС, 13 февраля.** (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, глава чилийской военной хунты генерал Пиночет заявил, что «политическая деятельность в профсоюзных решительно покончена».

С этим заявлением генерал Пиночет выступил накануне исполнения 21-й годовщины со дня создания Единого фронта трудящихся Чили (ЕПТЧ) — главной организации чилийских трудящихся, которая была запрещена военной хунтой. Некоторые руководители

### НОВАЯ ВОЛНА ТЕРРОРА

**ЛОНДОН, 13 февраля.** (ТАСС). В последние дни по Северной Ирландии прокатилась новая волна насилия и террора. В пригороде Белфаста террористы открыли огонь по двум машинам, в которых находились рабочие упаковочной фабрики. Семь человек получили ранения. Сегодня протестантские экстремисты ранили еще трех юношей-католиков.

С тех пор, как английские войска вступили на улицы Дерри и Белфаста, начался оккупацию Северной Ирландии, в Ольстере погибло 952 человека.

Сильный взрыв бомбы потряс вчера здание военного колледжа в Лигт-Чалфонте близ Лондона. Десять солдат ранено. Полиция ведет расследование.

### ПОВЫШЕННАЯ БОЕВАЯ ГОТОВНОСТЬ

**ЛОНДОН, 12 февраля.** (ТАСС). По сообщению в Тель-Авиве, вооруженные силы Израиля на Голанских высотах приведены в состояние повышенной боевой готовности.

Многочисленными дождями и сильными ветрами на значительной территории Франции. Из-за шторма в Атлантическом море затонул ряд судов. Число жертв катастрофы достигло 178 человек. В Париже скорость ветра, по данным метеостанции на Эйфелевой башне, достигла 130 км в час.

### НЕБЫВАЛОЕ НАВОДНЕНИЕ

**ПАРИЖ, 12 февраля.** (ТАСС). Никогда еще за последние десятилетия французский город Марле, расположенный на Атлантическом побережье, не знал такого наводнения. Днем вчера жители города были покрыты водой, которая во многих местах достигала полутораметровой высоты. Огромное число жилых и служебных помещений затоплено. Многие жители города были эвакуированы.

Наводнение было вызвано

### ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ СССР

12 февраля в Москве закончил работу пленум правления Союза журналистов СССР. С докладом на пленуме выступил председатель правления Союза, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зиминян.

В докладе и выступлениях ораторов были определены конкретные задачи, которые предстоит решить работникам печати в свете постановления сентябрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, Обращении Центрального Комитета КПСС к партии и советскому народу, а также постановлений о разветвлении социалистического соревнования в 1974 году.

В прениях выступили секретари правления Союза журналистов СССР: главный редактор «Советской России» П. Ф. Алексеев, председатель правления Московской городской журналистской организации, заместитель главного редактора газеты «Известия» Ю. И. Валенко, председатель правления Союза журналистов Украины, редактор республиканской газеты «Правда Украины» В. Я. Семенов, председатель правления Союза журналистов Армении, директор Арменпресс А. В. Хачикян и председатели правления Союза журналистов Эстонии А. Т. Сааремелли, также председатели правления Союза журналистов Белоруссии А. А. Толстик, председатель правления Ленинградской журналистской организации, редактор газеты «Ленинградская правда» А. К. Варсовян, председатель правления Свердловской журналистской организации С. В. Бродский, редактор республиканской газеты «Совет Узбекистана» М. Кариев, главный редактор Главной редакции пропаганды Государственного комитета Совета Министров СССР по телевидению и радиовещанию В. В. Егоров, директор Московского завода «Динамо» К. Д. Петухов и председатель колхоза имени Ленина Смоленской области Герой Социалистического Труда С. И. Бизунов.

Участники пленума единодушно одобрили деятельность ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по преодолению языковых и исторических препятствий XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики.

В решении, принятом на пленуме, подчеркивается необходимость дальнейшего повышения оперативности, лучшего использования средств массовой информации и пропаганды, накопленного опыта в обеспечении социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на досрочное выполнение планов пятилетки.

Участники пленума заверили ЦК КПСС, что прилагают все свои силы, энергию, знания и творчество, чтобы внести достойный вклад в осуществление практических задач коммунистического строительства.

После заседания пленума в тот же день состоялось совещание секретарей правления Союза журналистов республик, краевых и областных журналистских организаций, на котором был продолжен обмен опытом.

(Корр. ТАСС).

### ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Руководители Комсомольского леспромхоза недооценивают укрупненные бригады

лесосеке не подготовлен, узкоколейки не подведены, и ребята вынуждены таскать лес за тысячи метров. И хотя в бригады был запас хлыстов, все равно два трактора не успевали, и только поэтому упала производительность. Но в ответ на слова Иванова Дмитрий только махнул рукой, ничего не сказал. Трос через неделю все таки дали, подвели узкоколейки.

Бригада по-прежнему из месяца в месяц выходила на первое место в леспромхозе. В сентябре она выдала 2 тысячи кубометров, еще больше — в октябре, в ноябре взяли рубеж в 3 тысячи и почти столько же сделала в декабре. Все это за полтора коллектива изготовил в бригаде 13,311 кубометров. Для Комсомольского леспромхоза такие показатели были необычными. Может быть, поэтому в адрес бригады раздавалось много хвалебных речей, но жизнью бригады никто не интересовался.

То, что случилось потом, повзало подлинное отношение к бригаде. Буквально перед отъездом бригадира в район на конференцию у трактора Николая Наумова сломался трактор.

— Садись на мой, — распорядился Дмитрий.

Николай отработал на нем смену, но на ночь не спил воду и полностью вывел из строя второй ТТ-4. Бригада осталась без техники. А когда Колегов вернулся, он вынужден был сам заняться ремонтом, затянута на месяц — с 7 января по 3 февраля. Многие ли сделались в одиночку? Выну да это должны взять на себя руководители Комсомольского леспромхоза — его директор В. В. Ефремов, главный механик В. К. Родевич, секретарь парткома Я. А. Кирячук.

Случай с Колеговым далеко выходит за рамки производственной неурядицы. В нем проявилось подлинное, не затуманенное разговором, отношение к новой форме организации труда. Команды производства относятся к укрупненным бригадам как к чему-то временному, малоперспективному и главное внимание по-прежнему уделяли малым комплексным. Смутное представление об укрупненных бригадах было и у начальна Комсомольского лесопункта А. Г. Иванова.

В ноябре здесь сформировался укрупненный коллектив во главе с В. И. Михайленко. В декабре он изготовил и стрелял 3,146 кубометров, на 358 кубометров больше плана. Но вскоре бригада развалилась. Началось с того, что без согласия бригадира одного из членов коллектива мастер отправил в отпуск, затем по распоря-

жению начальника лесопункта у них забрали резервный трактор. Укрупненный коллектив стал работать со слезами и в конце концов в январе распался.

Таким образом, к середине первого квартала в Комсомольском леспромхозе из четырех бригад, перешедших на работу по новой технологии, осталось две — Ш. И. Хайруллин и С. Т. Толстик. Вооружившись неточными цифрами, начальник лесопункта А. Г. Иванов всем

раздали письмо бригадирам и успокоились. Не подумали даже закрепить приказом даже первых укрупненных бригад. Не смогли найти в леспромхозе и рекомендации объединения «Томлеспром». Нам объяснили, что рекомендации эти где-то были, да затерялись.

Не позавидовали на предприятии о положении об укрупненных бригадах. Никто не хотел и не мог сказать, насколько может быть состав бригад, сколько закрепляется за ней механизмов, как должен использоваться резервный трактор, как будет оплачиваться труд людей. Все это не мелочи. В ряде леспромхозов, например, резервный трактор входит в комплект и поступает по своему разряду. Ему зарплата зависит от результатов всей бригады, поэтому он участвует в работе наравне со всеми. В Комсомольском же леспромхозе резервному трактору определили 3-й разряд, и ему безразлично, как складываются дела в бригаде. Не продумана до конца система оплаты и основного состава.

— А что тут долго думать? Не первый день в лесу, — бойко ответил А. Г. Иванов.

Такой легковесный подход к серьезным проблемам можно объяснить лишь бессистемностью в управлении элементарного контроля со стороны хозяйственников и партийных руководителей леспромхоза. В такой обстановке укрупненные бригады оказались в полном смысле представляемыми самим собой.

Сложилось такое впечатление, что руководители леспромхозов здесь заражены идеями «общего» равнодушием. Работники производственного отдела во главе с Г. П. Миняным не видели ЧП в том, что укрупненные бригады разваливаются в отделе главного механика воспринимая как должное, что механизаторы вместо того, чтобы давать задание для ремонта, делают ремонт трактора, в рабочем комитете профсоюз не нашли времени организовать соревнование первых укрупненных бригад, сделать так, чтобы каждый член этих бригад был на виду.

Партком леспромхоза и его секретарь Я. А. Кирячук не увидели в укрупненных колхозных бригадах для леспромхозов, расставившись, вернувшись к старой технологии лесозаготовок малым составом, означало, что движение идет вперед, а по замкнутому кругу. Но этот факт не повлиял на самооценку партийной организации, не вызвал тревоги. Между тем в январе леспромхоз не выполнил планы по вывозке леса, по производству деловой древесины. Не выполняются планы по росту производительности труда. Каждый рабочий за месяц недолал в этом леспромхозе 1,3 кубометра леса. Плохо идет здесь и февраль. Вот какой дорогой ценой приходится расплачиваться за недооценку передовой технологии, новых форм организации труда на лесозаготовках, причем форм, давно проверенных практикой в других леспромхозах нашей области.

Вот этим фактам выездное заседание бюро районной партии должно придать принципиальную оценку. Формализм и равнодушие были названы. Выговоры вынесены коммунистам директору леспромхоза В. В. Ефремову, секретарю парткома Я. А. Кирячку, председателю рабочего комитета Ф. Ф. Пичулину, начальнику Комсомольского лесопункта А. Г. Иванову.

Самое важное сейчас — глубоко осознать самим руководителям, что в леспромхозах идет ломка не только старой технологии, но и старых методов управления, организации труда. И тот, кто не перестроится, не поймет требования времени, — тот безнадёжно отстанет.

**Х. АБУШАЕВ,**  
**П. КОЛОТОВКИН.**

### ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

лесосеке не подготовлен, узкоколейки не подведены, и ребята вынуждены таскать лес за тысячи метров. И хотя в бригады был запас хлыстов, все равно два трактора не успевали, и только поэтому упала производительность. Но в ответ на слова Иванова Дмитрий только махнул рукой, ничего не сказал. Трос через неделю все таки дали, подвели узкоколейки.

Бригада по-прежнему из месяца в месяц выходила на первое место в леспромхозе. В сентябре она выдала 2 тысячи кубометров, еще больше — в октябре, в ноябре взяли рубеж в 3 тысячи и почти столько же сделала в декабре. Все это за полтора коллектива изготовил в бригаде 13,311 кубометров. Для Комсомольского леспромхоза такие показатели были необычными. Может быть, поэтому в адрес бригады раздавалось много хвалебных речей, но жизнью бригады никто не интересовался.

То, что случилось потом, повзало подлинное отношение к бригаде. Буквально перед отъездом бригадира в район на конференцию у трактора Николая Наумова сломался трактор.

— Садись на мой, — распорядился Дмитрий.

Николай отработал на нем смену, но на ночь не спил воду и полностью вывел из строя второй ТТ-4. Бригада осталась без техники. А когда Колегов вернулся, он вынужден был сам заняться ремонтом, затянута на месяц — с 7 января по 3 февраля. Многие ли сделались в одиночку? Выну да это должны взять на себя руководители Комсомольского леспромхоза — его директор В. В. Ефремов, главный механик В. К. Родевич, секретарь парткома Я. А. Кирячук.

Случай с Колеговым далеко выходит за рамки производственной неурядицы. В нем проявилось подлинное, не затуманенное разговором, отношение к новой форме организации труда. Команды производства относятся к укрупненным бригадам как к чему-то временному, малоперспективному и главное внимание по-прежнему уделяли малым комплексным. Смутное представление об укрупненных бригадах было и у начальна Комсомольского лесопункта А. Г. Иванова.

В ноябре здесь сформировался укрупненный коллектив во главе с В. И. Михайленко. В декабре он изготовил и стрелял 3,146 кубометров, на 358 кубометров больше плана. Но вскоре бригада развалилась. Началось с того, что без согласия бригадира одного из членов коллектива мастер отправил в отпуск, затем по распоря-

### ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

лесосеке не подготовлен, узкоколейки не подведены, и ребята вынуждены таскать лес за тысячи метров. И хотя в бригады был запас хлыстов, все равно два трактора не успевали, и только поэтому упала производительность. Но в ответ на слова Иванова Дмитрий только махнул рукой, ничего не сказал. Трос через неделю все таки дали, подвели узкоколейки.

Бригада по-прежнему из месяца в месяц выходила на первое место в леспромхозе. В сентябре она выдала 2 тысячи кубометров, еще больше — в октябре, в ноябре взяли рубеж в 3 тысячи и почти столько же сделала в декабре. Все это за полтора коллектива изготовил в бригаде 13,311 кубометров. Для Комсомольского леспромхоза такие показатели были необычными. Может быть, поэтому в адрес бригады раздавалось много хвалебных речей, но жизнью бригады никто не интересовался.

То, что случилось потом, повзало подлинное отношение к бригаде. Буквально перед отъездом бригадира в район на конференцию у трактора Николая Наумова сломался трактор.

— Садись на мой, — распорядился Дмитрий.

Николай отработал на нем смену, но на ночь не спил воду и полностью вывел из строя второй ТТ-4. Бригада осталась без техники. А когда Колегов вернулся, он вынужден был сам заняться ремонтом, затянута на месяц — с 7 января по 3 февраля. Многие ли сделались в одиночку? Выну да это должны взять на себя руководители Комсомольского леспромхоза — его директор В. В. Ефремов, главный механик В. К. Родевич, секретарь парткома Я. А. Кирячук.

Случай с Колеговым далеко выходит за рамки производственной неурядицы. В нем проявилось подлинное, не затуманенное разговором, отношение к новой форме организации труда. Команды производства относятся к укрупненным бригадам как к чему-то временному, малоперспективному и главное внимание по-прежнему уделяли малым комплексным. Смутное представление об укрупненных бригадах было и у начальна Комсомольского лесопункта А. Г. Иванова.

В ноябре здесь сформировался укрупненный коллектив во главе с В. И. Михайленко. В декабре он изготовил и стрелял 3,146 кубометров, на 358 кубометров больше плана. Но вскоре бригада развалилась. Началось с того, что без согласия бригадира одного из членов коллектива мастер отправил в отпуск, затем по распоря-

### ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

лесосеке не подготовлен, узкоколейки не подведены, и ребята вынуждены таскать лес за тысячи метров. И хотя в бригады был запас хлыстов, все равно два трактора не успевали, и только поэтому упала производительность. Но в ответ на слова Иванова Дмитрий только махнул рукой, ничего не сказал. Трос через неделю все таки дали, подвели узкоколейки.

Бригада по-прежнему из месяца в месяц выходила на первое место в леспромхозе. В сентябре она выдала 2 тысячи кубометров, еще больше — в октябре, в ноябре взяли рубеж в 3 тысячи и почти столько же сделала в декабре. Все это за полтора коллектива изготовил в бригаде 13,311 кубометров. Для Комсомольского леспромхоза такие показатели были необычными. Может быть, поэтому в адрес бригады раздавалось много хвалебных речей, но жизнью бригады никто не интересовался.

То, что случилось потом, повзало подлинное отношение к бригаде. Буквально перед отъездом бригадира в район на конференцию у трактора Николая Наумова сломался трактор.

— Садись на мой, — распорядился Дмитрий.

Николай отработал на нем смену, но на ночь не спил воду и полностью вывел из строя второй ТТ-4. Бригада осталась без техники. А когда Колегов вернулся, он вынужден был сам заняться ремонтом, затянута на месяц — с 7 января по 3 февраля. Многие ли сделались в одиночку? Выну да это должны взять на себя руководители Комсомольского леспромхоза — его директор В. В. Ефремов, главный механик В. К. Родевич, секретарь парткома Я. А. Кирячук.

Случай с Колеговым далеко выходит за рамки производственной неурядицы. В нем проявилось подлинное, не затуманенное разговором, отношение к новой форме организации труда. Команды производства относятся к укрупненным бригадам как к чему-то временному, малоперспективному и главное внимание по-прежнему уделяли малым комплексным. Смутное представление об укрупненных бригадах было и у начальна Комсомольского лесопункта А. Г. Иванова.

В ноябре здесь сформировался укрупненный коллектив во главе с В. И. Михайленко. В декабре он изготовил и стрелял 3,146 кубометров, на 358 кубометров больше плана. Но вскоре бригада развалилась. Началось с того, что без согласия бригадира одного из членов коллектива мастер отправил в отпуск, затем по распоря-

ОТЧЕТ ОПЕРАТОРНОЙ СТУДИИ

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

Во Дворце культуры «Авангард» состоялся концерт оперной студии ТПИ — одного из ведущих самодельных коллективов города. Инициатором проведения этого концерта стал Дом художественной самодеятельности.

Уже сам факт, что концерт состоялся не по случаю (смотр, праздник и т. д.), свидетельствует о систематической работе коллектива, плодотворные результаты которой выливаются в естественную форму творческих отчетов перед слушателями.

Свободой и даром перевоплощения. Естественно, что общая высокая культура, определенная эстетическая навыки, помогают студийцам интуитивно верно развить природу голоса — через образное, увлекательное исполнение шедевров вокальной музыки.

Естественно, что общая высокая культура, определенная эстетическая навыки, помогают студийцам интуитивно верно развить природу голоса — через образное, увлекательное исполнение шедевров вокальной музыки.

Естественно, что общая высокая культура, определенная эстетическая навыки, помогают студийцам интуитивно верно развить природу голоса — через образное, увлекательное исполнение шедевров вокальной музыки.



НА СНИМКЕ: сцена из оперы «Запорожец за Дунаем»: Карась — В. Образцов, Одарка — Г. Сергеева. Фото А. Батурина.

Кочующий отец

Александр Савельевич Цахилов полагает, что закон недостаточно учитывает его потребности материальные. В силу такого печального открытия он и дважо обжаловал наказание в местах лишения свободы за хищение социалистической собственности.

РЕПОРТАЖ

Предлагает кафедра

На первый взгляд кажется, что золу уже нигде нельзя использовать. Однако научные сотрудники кафедры общей химии Института политехнического института получили из зольной цемента строительный материал.

Витогин предлагает заменить бетонита. В качестве такого заменителя можно использовать лигнин — отход гидролизной промышленности. Или валят, производством стекла. В зависимости от природы сырья, загружаемого в печь, можно получить стекло хорошего или плохого качества.



Окулист И. В. Полкова работает в Зырянской районной больнице. Молодой специалист сумел в короткий срок завоевать уважение и коллективе и авторитет среди населения района.

ЭКСПЕРИМЕНТ НА ВЫСОТЕ 500 КИЛОМЕТРОВ

Совместные исследования ученых СССР и ФРГ

Советские ученые вместе со специалистами научных центров ФРГ приступили к интересному геофизическому эксперименту, целью которого является дальнейшее изучение конфигурации магнитосферы Земли.

Состояние солнечного излучения барий ионизируется, и дальнейшее движение ионов этого вещества будет проходить строго вдоль силовых линий геомагнитного поля и сопровождается ярким свечением.

Наблюдения за этим эффектом, обработка результатов и являются главной составной частью программы этого эксперимента. Наблюдения решено вести из трех опорных пунктов, два из которых находятся в Финляндии.

Села Карпогоры уже приступили к работе группа ученых СССР и ФРГ, которая готовится к наблюдениям с помощью аппаратуры, созданной в институте Академии наук СССР и западногерманского общества имени Макса Планка.

Наму, а у вас... Тамара Георгиевна подводит к шарфу, берет из складной банки горсть сухих шариков. Это и есть зольная цементная смесь, которая остается после сгорания угля, но только окомкованная.

Смотрите, — Т. Г. Леонтьева опускает шарик в воду, — они не тонут. Почему? Она берет кусок обыкновенного бетона, приготовленного из цемента и гравия. Потом показывает другой кусок.

Окулист И. В. Полкова работает в Зырянской районной больнице. Молодой специалист сумел в короткий срок завоевать уважение и коллективе и авторитет среди населения района.

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ

Матчи чемпионата страны по хоккею проходили 12 февраля в Горьком и Москве. Команды «Торпедо» (Горький) и СКА (Ленинград) сыграли вничью — 3:3 (0:2, 1:1, 2:0).

Лыжников тревожит оттепель

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (Корр. ТАСС В. Ролин). В шведском городе Фалуне заканчиваются последние приготовления к лыжному чемпионату мира 1974 года, который стартует здесь в субботу 16 февраля.

Сборная СССР поехала в неподалеку от места будущих стартов в 40-45 километрах от Фалуна. В Кемленге, где она постоянно останавливается на протяжении последних 20 лет.

Поча она в хорошем состоянии. Но что будет дальше? В последние дни здесь стоит теплая погода, идет дождь. Сегодня были даже запрещены тренировки на трассах будущего первенства мира.

ТЕАТР

14 февраля — «Московские коммуны». 15 февраля — «Дядюшкин сон». Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

Сольные концерты вокально-инструментального ансамбля, лауреата X Всемирного фестиваля молодежи и студентов, Всесоюзного конкурса артистов эстрады, Белорусского республиканского конкурса политической песни «ПЕСНЯ-РЫБ».

КИНО

Сегодня в КИНОТЕАТРАХ: ЕМЕНИ М. ГОРЬКОГО «Емелин левчонок» (две серии) — 8:30, 11:05, 13:40, 16:15, 18:50, 21:25. «А вы любите, когда-нибудь?» — 8:40, 10:20, 12:10, 13:40, 15:20.

КОНФЕТАМ — ЗНАК КАЧЕСТВА

Государственный Знак качества станет теперь украшать обертку конфет «Милда» и «Нежность». Это популярные изделия вильновской кондитерской фабрики «Пирогал».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЛЕНИНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 февраля, в 4 часа дня, состоится заседание районного Совета (в зале заседаний облпотребсоюза, 10). Совпартийный, 10.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭМЕРГИТОВО

«Будни голубого розыска» — 17:30, 19, 21. «Человек, пришедший после бабушки» — 19, 21.

МОСКВА

18.30. «В колхозном зале». Выступает Государственный заслуженный ансамбль народного танца «Славянка» РСФСР. 19.30. Документальный фильм «Позвони, Э. Вагнер».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

ЕМЕНИ М. ГОРЬКОГО «Емелин левчонок» (две серии) — 8:30, 11:05, 13:40, 16:15, 18:50, 21:25. «А вы любите, когда-нибудь?» — 8:40, 10:20, 12:10, 13:40, 15:20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Напрасные огорчения» — 17, 19, 21. «Напрасные огорчения» — 17, 19, 21. «Напрасные огорчения» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА

«Загада черного короля» — 17, 19, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭМЕРГИТОВО

«Будни голубого розыска» — 17:30, 19, 21. «Человек, пришедший после бабушки» — 19, 21.

МОСКВА

18.30. «В колхозном зале». Выступает Государственный заслуженный ансамбль народного танца «Славянка» РСФСР. 19.30. Документальный фильм «Позвони, Э. Вагнер».

МОСКВА

21.00. «Струна». Телевизионный документальный фильм. 21.30. «Студия «Публицист» показывает...».

МОСКВА

21.00. «Струна». Телевизионный документальный фильм. 21.30. «Студия «Публицист» показывает...».